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زاویه ي   کمانی به طول   سانتی متر در دایره اي با شعاع   سانتی متر بریده است. مقدار   برحسب رادیان کدام است؟ - 6

صفر

θ
1
2

1
4

θ

123

حاصل  کدام است؟ - 7
sin 20∘

1 + cos 20∘

sin 10∘
cos 10∘

tan 10∘
tan 40∘

، کدام است؟ جواب کلی معادله ي مثلثاتی  - 8cos 2x + 2 x = 0cos
2

x = 2kπ ±
π

3x = 2kπ ±
2π

3
x = kπ ±

π

3
x = kπ ±

π

6

O

θ

A
B

، طول کمان  برابر  است. اندازه ي زاویه ي  بر حسب درجه کدام است؟ مطابق شکل زیر، در دایره اي به مرکز و به شعاع  - 9O5AB
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اگر زاویه اي حاده باشد، حاصل عبارت مقابل کدام است؟ - 11θ
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نمودار تابع هاي  و  در بازة  همدیگر را در دو نقطه قطع می کنند. حدود  کدام است؟ - 12

( دورة تناوب تابع  است.)
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نقطۀ  روي محیط بیرونی چرخ کامیونی که با سرعت ثابت  در حال حرکت است، قرار دارد. این نقطه پس از گذشت  دقیقه  دور - 13

( به علاوة  دور کامل را طی می کند.  کدام است؟ (شعاع چرخ  متر است و 
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معادلۀ  در بازة  چند جواب دارد؟ - 14x = sin xsin2[0, 2π]
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در یک ساعت عقربه اي، نوك عقربۀ دقیقه شمار در مدت زمان  دقیقه، مسافت  سانتی متر را طی کرده است. طول عقربۀ دقیقه شمار چند - 15
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مطابق شکل، یک چتر نجات به حالت دایره اي درهنگام پرواز به اندازة  درجه باز شده است. مقدار  چند متر است؟ (نقطۀ  را مرکز دایره فرض - 16
کنید.)
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در یک مثلث قائم الزاویه، اختلاف دو زاویۀ حاده برابر با  است. کوچک ترین زاویۀ مثلث چند رادیان است؟ - 1718∘
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شکل روبه رو، قسمتی از نمودار تابع  است. مقدار تابع در  کدام است؟ - 20y = a + b cos( − x)
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گزینه 3 - 1

می دانیم: 

گزینه 2 - 2

می دانیم: 

مساحت متوازي الاضلاعی که طول اضلاع آن  و  و زاویه ي بین اضلاع آن   است برابر است با: گزینه 4 - 3

چون مساحت برابر   و طول اضلاع برابر  و  است، بنابراین: 

  

» صحیح است.  که باتوجه به گزینه ها، گزینه ي «

اول از اتحاد مزدوج و سپس از روابط و   استفاده می کنیم:  گزینه 3 - 4

گزینه 1 - 5

می دانیم: 

جواب هاي  جواب هاي  را نیز شامل میشود پس جواب کلی معادله به صورت  است.

گزینه 3 - 6
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می دانیم:  گزینه 3 - 7

می دانیم:  گزینه 3 - 8
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اگر  بر حسب رادیان و  شعاع دایره و  اندازه  ي کمان روبه رو به زاویه ي  باشد داریم: گزینه 3 - 9

می دانیم:  گزینه 2 - 10

ابتدا عبارات زیر رادیکال ها را ساده می کنیم: گزینه 2 - 11

  

گزینه 2 - 12

براي رسم نمودار تابع  کافی است که در تابع  طول ها را نصف کرده و سپس عرض ها را سه برابر کرده و شکل را دو واحد پایین آوریم
که شکل روبرو به دست می آید.

π x

y

1

2-

5-

 تابع  زمانی نمودار  را در دو نقطه قطع می کند که:  یا 

ابتدا باید ببینیم در یک دقیقه، کامیون چه مسافتی را طی می کند. گزینه 4 - 13

 کامیون در یک دقیقه،  متر حرکت می کند، پس داریم:

 محیط چرخ

گزینه 4 - 14

 بنابراین این معادله در بازة  داراي  ریشه است.

یک دور کامل در دایره،  دقیقه است. بنابراین عقربۀ دقیقه شمار  دایره را طی کرده است. دایرة کامل  رادیان است. بنابراین داریم: گزینه 3 - 15

 زاویۀ دوران عقربه برحسب رادیان

 (شعاع دایره یا همان طول عقربۀ دقیقه شمار) 

 (سانتی متر) 

گزینه 4 - 16

گزینه 2 - 17
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گزینه 3 - 18

می دانیم  است.

گزینه 3 - 19

 

 

گزینه 2 - 20

 

  

 در تابع  مقدار  تابع از رابطۀ  به دست می آید و چون تابع داده شده فرمت سینوس را دارد  است و چون  است پس  است و درنتیجه 

 است.

  

 از روابط  و  مقادیر  و  حاصل می شوند.
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